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Notulen ALV HSV Voorwaarts 

Notulen ALV HSV Voorwaarts voorjaarsvergadering 
Datum 18 november 2025 

 

Genodigden Alle leden HSV Voorwaarts  
Aanwezig:  
Bestuur 

 
Leden     
Afwezig                               

Dhr. J. Jansma (voorzitter), dhr. W. Huizenga (penningmeester), dhr. A.de 
Vries (Secr.)  J. van Groenigen en T. Botenga 
81 personen  
Geen afmeldingen 

Locatie Schouwburg ‘de Lawei’ 
Notulist Secretaris  
Bijlage(n) Inleiding  

 

 

1. Opening en vaststellen agenda 
Voorzitter Jouke Jansma opent de vergadering om 20:00 en heet eenieder van harte 
welkom op deze Algemene Leden Vergadering van Hengelsportvereniging 
Voorwaarts. Speciaal woord van welkom aan dhr . Obe Veldman voorzitter van het 
bestuur van de Federatie van Sportvisserij Fryslan. Verder een woord van welkom 
aan ons ereleden dhr. Siebe Huizenga en dhr.Pyt Achenbach. Als inleider hebben we 
in verband met de uitgebreide agenda gekozen om een presentatie van onze 
voorzitter achter de hand te houden. De voorzitter memoreert in het kort de situatie 
ontstaan ten gevolge van het niet meegaan in de Fusie naar de Sportvisunie.  

De voorzitter vraagt de vergadering een moment van stilte te betrachten om op deze 
wijze de overleden leden van de afgelopen periode te gedenken. 

2. Notulen van de vorige ALV d.d. 8 april 2025. Deze staan, ter vaststelling, op de 
agenda op onze website vermeld. Er zijn geen vragen of opmerkingen vanuit de zaal 
en daarom worden de notulen onveranderd vastgesteld met dank aan de secretaris. 
 

3. Mededelingen en ingekomen stukken  

• Vissteigers. De secretaris licht de stand van zaken toe mbt vandalisme aan 
onze vissteigers. Er zijn vernielde planken of borden van onze vissteigers 
aangetroffen. Onze leden wordt gevraagd bij het zien van dergelijke zaken dit 
te melden bij de secretaris. Het jaarlijks onderhoud is opgeschroefd naar drie 
keer een maaibeurt per jaar i.p.v. tweemaal. We hebben de 
onderhoudsbegroeting naar beneden bijgesteld omdat we geen vervangingen 
verwachten de eerstkomende jaren. Zie ook begroting 2026 punt 5. 
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• Evaluatie ZomerVisKaravaan .Ons bestuurslid dhr. Taeke Botenga praat de 
vergadering bij over het verloop van dit tweejaarlijks evenement. Hij licht 
vervolgens toe: 

• Als bestuur willen we graag benadrukken hoe belangrijk onze jeugd voor HSV 
Voorwaarts is. De jeugdcommissie speelt daarin een centrale rol. Zij zetten 
zich het hele jaar door in om jonge vissers te begeleiden, activiteiten te 
organiseren en nieuwe leden welkom te heten in onze vereniging. Dankzij hun 
inzet kunnen kinderen op een veilige, leerzame en leuke manier kennismaken 
met de sport. We zijn als bestuur trots op de energie en betrokkenheid die de 
jeugdcommissie laat zien. 

• Dit jaar hebben we voor het eerst volledig uit eigen initiatief de Viskaravaan 
zelf georganiseerd, en dat was een groot succes. Met een opkomst van meer 
dan 100 kinderen was het één van de best bezochte jeugdactiviteiten van 
onze vereniging. De enthousiaste reacties, het speelse programma en de 
professionele begeleiding hebben ervoor gezorgd dat veel kinderen – zowel 
nieuwe gezichten als bestaande jeugdleden – een fantastische dag hebben 
gehad. 

• We zijn blij met wat de Viskaravaan voor onze jeugd heeft betekend en met 
de sterke inzet van onze jeugdcommissie om dit mogelijk te maken. Als 
bestuur blijven we graag investeren in activiteiten die onze jeugd laten 
groeien binnen de sport en binnen de vereniging. 

• We willen ook melden dat één van onze viscoaches recent is gestopt. Dat 
betekent dat we ruimte hebben voor nieuwe vrijwilligers die het leuk vinden 
om onze jeugd te begeleiden. Vind je het mooi om kinderen iets bij te 
brengen en wil je bijdragen aan het voortzetten van dit soort activiteiten? 
Dan kun je je aanmelden bij Jeroen of bij mij. Alle hulp is welkom. 

 
4. Federatiezaken 

• Voorzitter dhr.Jouke Jansma, legt uit hoe het staat mbt het niet doorgaan 
van fusie met de Sportvisunie. Het bestuur van Voorwaarts had tijdens de ALV 
van 8 april mandaat gekregen van de leden tot handelingsbevoegdheid naar 
bevindt van zaken. Oorspronkelijk waren zowel de Federatie als Friese HSVs 
positief gestemd bij de aanvang van het fusieproces. Maar gaandeweg bleek 
dat er meer nadelen dan voordelen bij waren. Op een gegeven moment 
moest er (half april) door onze voorzitter van de Federatie worden getekend 
bij het kruisje, toen hij hier niet mee instemde wij (Federatie Friesland) 
uitgesloten van deelname aan de fusie. Ook kwam het door ons gevraagde 
uitstel van de Fusie er niet. Het besluit is vanuit Sportvisserij Nederland 
eenzijdig genomen wij betreuren dit net zoals jullie. Wel staan we als 25 HSVs 
in Friesland unaniem nog steeds achter de opstelling van onze Federatie. 
Fryslan gaat dus door per 1-1-2026 als separate Federatie.  
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• De voorzitter geeft aan dat we nu moeten vooruitkijken. We hadden best ons 
water willen delen met de maar dat is volgens de Sportvisunie juridisch niet 
mogelijk. Vreemd want met het Lauwersmeer gebeurt dit immers al jaren. 

• We willen samenwerken met de Sportvisunie in positieve zin!  

• Het Federatiekantoor neemt onder leiding van mw. Albertje Hoff de hele 
organisatie van deze transitie op zich. De ledenadministratie is uitbesteed. 
Het zal hier en daar best knijpen met het verzenden van de vispassen etc. dat 
is nu even niet anders.  

• Voorzitter van de Federatie Friesland dhr. Obe Veldman neemt vervolgens 
het woord. Het proces is ongewenst verlopen voor ons allen. Onze vereniging 
werd geen andere keus gelaten. Afgelopen week hadden Albertje en ik een 
gesprek met Rosetta Kooistra en Jan Kamman van de Sportvisunie. Dat ging in 
goede sfeer. We hebben onder andere gesproken over de grenswateren zoals 
de Linde (Drenthe) en de Lauwers (Groningen) en het gedeeld gebruik. Het is 
nog te vroeg om concrete afspraken te maken. Op het Federatiekantoor 
wordt keihard gewerkt aan de inrichting van processen. Daarom zien wij 2026 
als een overgangsjaar. Alle uitzonderingen zijn ingevoerd door Club Collect die 
de ledenadministratie voor ons verzorgt. Op 19 november is er met alle HSVs 
een Teams-overleg om de vragen over de ledenadministratie samen met de 
Federatie en Club Collect te bespreken. Voor vergaande samenwerking met 
de NHO, welke zich ook heeft afgescheiden van de Sportvisunie, zijn we wat 
huiverig. Zij delen overigens wel hun water met elkander, Enschede, Zwolle, 
Kampen, Deventer, Rotterdam, den Haag en Delft eo. 

• Vragen uit de zaal: dhr. Eetze Hofman, waarom werd een Sportvisunie in het 
leven geroepen, de sportvisser is hiervan de dupe. Voorzitter Jouke legt uit: 
“Het idee achter de fusie was prima alleen de uitvoering veel minder.” 
Klaas van der Meulen: Krijg ik de Fiskfergunning automatisch toegestuurd. 
Antwoord Vz. Ja dat is de bedoeling wel, nadat het bedrag is afgeschreven of 
geïncasseerd. 
Vraag: Hoe komt het met Fisk en Wetter? Antwoord: Er wordt, middels een 
nog op te richten werkgroep, iets nieuws opgezet, hetzij fysiek of digitaal 
hangt ook van de kosten af. Het Visblad komt voor Federatie Fryslan te 
vervallen.  
Dhr. Bouke Harkema; Wil graag zijn derde hengelvergunning opzeggen. Hij 
zoekt in de pauze contact hierover met de secretaris. 
Dhr.Lieuwe Brink; Zitten de clubs ook bij elkaar om de weerstand weg te 
nemen? Obe antwoord. De Sportvisunie wil heel graag met ons om de tafel 
en dat omarmen wij. Groot-Rotterdam wil overigens geen overleg met de 
Sportvisunie. 
Dhr. Jan Hasper: De G3 Rotterdam den Haag en t Gooi en Delft? Gaan 
eveneens niet mee in de fusie. Vanuit Zuidwest Nederland is er een sterke 
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lobby geweest daarom heeft ZW Nederland uiteindelijk wel voor de Fusie met 
Sportvisunie gestemd. 
Dhr. Christiaan Eelkema, een praktische vraag: Kan het zo zijn dat Club 
Collect de contributie wel afschrijven ook als ik hun niet gemachtigd heb.  
Antwoord door de secretaris: De machtiging “ziet” op de 
hengelsportvereniging (Voorwaarts) die het vervolgens die de 
ledenadministratie laat uitvoeren door Sportvisserij Friesland. Zijn hebben de 
ledenadministratie uitbesteed aan Club Collect een professionele organisatie 
die hierin veel ervaring heeft. 
Verder heeft dhr. Eelkema een vraag over het proces: De communicatie was 
misschien wat summier. Antwoord Vz. Jouke, Een terechte vraag; hierin 
waren we grotendeels afhankelijk van de Federatie. De communicatie hebben 
we via de website en nieuwsbrieven zoveel mogelijk met onze leden gedeeld. 
Het had misschien hier en daar beter gekund. En niet iedereen komt op onze 
ALV. Dhr. Obe Veldman vult aan: Het veranderde qua situatie soms van dag 
tot dag en vaak werd de informatie weer achterhaald.  
Dhr.Jacob van der Wal; wat waren de grootste minpunten in de 
onderhandelingen m.b.t. de fusie? Vz. Jouke: Met name het onderdeel: 
Zeggenschap; bijvoorbeeld het onderdeel, Vis en Water. Hierover hadden we 
nog hooguit twee jaar iets te zeggen. Oa. Het vervallen van het huidige lengte 
slot voor Snoekbaars en meeneemverbod voor Snoek. We hebben een eigen 
VBC die nauwe contacten onderhoud met de provincie en het Wetterskip. Er 
zijn nu korte lijnen ook naar de Gemeentes toe dit moet zo blijven. Het zou na 
twee jaar worden geëvalueerd en de kans was groot dat dit ook bij ons 
weggehaald zou worden. Bijvoorbeeld ook de steigers en het onderhoud of 
vervanging zouden we minder invloed op hebben. Friesland zou in de 
Kiesraad worden vertegenwoordigd door 2 zetels van de 27, waarbij onze 
invloed minimaal is. 
Dhr. Pieter van der Linden Kampen gaat ook naar t’ Groene Hart tot nu toe 
kon je overal vissen en straks ben je misschien wel vier aktes nodig. Hij heeft 
alle begrip voor de ontstane situatie maar is er zicht op verbetering in 2027? 
Obe De samenwerking is tot nu toe oké en we hebben diverse afspraken 
gemaakt maar het is te vroeg om te zeggen of t in 2027 opgelost is. Obe vindt 
dat de fusie mislukt is, wij hebben naar ons inzicht voldoende concessies 
gedaan. We moesten op een gegeven moment tekenen bij het kruisje. Onze 
intentie is wel zoveel mogelijk water delen. 
Dhr.Eetze Hofman We hebben maar één verliezer dat is de visser! 

Erelid dhr. Pyt Achenbach: Pyt had vooraf reeds bij de voorzitter 

aangekondigd om mogelijk het woord te voeren op dit punt. Na alle 

voorafgaande vragen en toelichtingen past hij zijn verhaal aan en gaat hij 

niet meer in op het verleden en het ontstaan van de huidige situatie.  
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Wel wil hij nadrukkelijk aangeven dat hij het ten zeerste betreurt en hoogst 
verbaasd is dat de huidige situatie zich voordoet. Dit is volgens hem 
volledig te wijten aan ‘grove bestuurlijke blunders’, zonder daarbij directe 
schuldigen aan te wijzen.  
Hij hoopt van ganser harte dat de betrokken bestuurders ‘over hun eigen 
schaduw heen willen stappen’ en toenadering zoeken om weer tot elkaar te 
komen en spreekt de wens uit dat ten tijde van het 100-jarig jubileum van 
Voorwaarts (aug’26) er weer positieve stappen zijn gemaakt om tot een 
grote landelijke en gezamenlijke sportvisorganisatie te komen. 

Vz. Jouke antwoordt dat het soms eerst minder moet worden voordat iets 
beter wordt. 
 

5. Begroting 2026  

• Penningmeester dhr. Wijbe Huizenga toont de begroting 2026. Zoals gezegd 
we hebben een aantal posten waaronder de post steigers naar beneden 
bijgesteld. We gaan het komend jaar nog verder kijken waar we op besparen 
kunnen. Bv het naar verhouding dure boekhoudprogramma. Daarnaast wordt 
een prognose getoond waaruit blijkt dat als de kosten met gemiddeld 2% 
stijgen de komende jaren, we op een gegeven moment tekorten krijgen en 
iets aan de inkomsten (contributieverhoging) zullen moeten doen. 

• De zaal reageert goedkeurend tav de begroting met een applaus.  

• Vraag uit de zaal; Weten jullie dat er bij het nieuwe bouwplan “de Welle”aan 
de Reidingweg huizen in het water (Visparel) staan getekend? Vz antwoord 
dat we dit zullen onderzoeken. 

 

6. Bestuurszaken  

• Overleg gemeente afspraken en onderhoud steigers. De secretaris licht de 
procedure toe omtrent onze aandachtspunten richting de gemeente .mn het 
onderhoud en maaibeurten in bepaalde vijvers heeft hierbij onze nodige 
aandacht. Onlangs hebben we de vijver in de Folgeren (tevens Visparel) 
aangedragen ivm de beperkte diepte in relatie tot het aanwezige visbestand.  

• Daarnaast wordt het jaarplan toegelicht. Hierin wordt door de voorzitter 
speciale aandacht gevraagd voor het jubileum 100-jarig bestaan. 
We willen dit op zaterdag 29 augustus vieren en het zoveel mogelijk alle 
facetten van het vissen tonen. Dit evenement vindt alleen plaats als er 
voldoende vrijwilligers (minimaal 10 personen) zich hebben aangemeld. Er is 
een budget van € 7.500.- voor begroot. 

• Activiteiten Jeugdcommissie. Bestuurslid dhr. Jeroen van Groenigen licht de 
activiteiten van de jeugdcommissie toe. Ieder jaar een evenement. Bv 
Roofvissen en of Karpervissen. We kunnen wel 1 á 2 personen extra gebruiken 
in onze commissie temeer daar er nu een vacature is ontstaan door vertrek 
van een der leden. 
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• Dhr.Peter Bodenstaff Geeft uitleg aan de aanwezigen over de vislessen die hij 
samen met zijn assistenten het afgelopen jaar heeft gegeven het zijn er 
wederom meer dat het vorige jaar 556 deelnemers zijn in totaal ruim 120 uur 
begeleiding. Er wordt door Peter een begeleider gevraagd die gespecialiseerd 
is in het roofvissen, iets waar onder de jeugd steeds meer vraag naar is. 

• Bestuurswisseling Er zijn geen wisselingen in het bestuur. 

 

7. Rondvraag: dhr. Eddy Louwrens vraagt naar de onduidelijke situatie in de aanduiding 
in de Visplanner van het Djippe Gat. Vz. Antwoord: Het is inderdaad maar voor een 
klein deel van ons, de rest (licht gekleurd) is van van der Wiel. 

8. Pauze  

 

9. Verloting wederom wordt er een verloting gehouden 

 

10. Lezing Als spreker houdt onze voorzitter dhr. Jouke Jansma een indrukwekkend 

verhaal over het snoeken op ondiep water, hierbij worden prachtige plaatjes getoond 

uit zijn privécollectie. 

11. Volgende vergadering 14 april 2026  

 

12. Sluiting plm 22.30 uur. 

 


